

УВАЖАЕМЫЕ ЖУРНАЛИСТЫ!

С 4 по 7 мая 2012 года в «Ленэкспо» прошла XIV международная выставка «Иппосфера» – традиционное место встречи любителей лошадей, представителей бизнес-структур, спортсменов, коннозаводчиков, ветеринаров и других специалистов конной индустрии. В этом году выставку посетили более 7500 человек.

Церемония официального открытия прошла на конном манеже, куда почетные гости въехали на русской тройке, запряженной орловскими рысаками. Их появление прокомментировала в приветственной речи вице-президент НП «Содружество рысистого коневодства России» Алла Ползунова: «Тройка — это традиционный символ России, и на этой выставке будут представлены лучшие конные породы, которыми наша страна заслуженно гордится». Заместитель председателя Комитета по агропромышленному и рыбохозяйственному комплексу Ленинградской области Александр Варенов отметил положительную динамику развития проекта: «Год от года география участников расширяется, число посетителей растет».

Этот год для выставки стал знаменательным: организатором «Иппосферы» выступила компания ЗАО «ЭкспоФорум». «Приобретая портфель выставок ОАО «Ленэкспо», мы решили сохранить этот интересный для наших горожан проект, хотя с точки зрения организации он один из самых сложных», — пояснила руководитель департамента собственных выставок ЗАО «ЭкспоФорум» Лариса Сметанина.

Экспозиция

Более 50 компаний из России, Белоруссии, Германии, Латвии и Эстонии представили товары и услуги коннозаводческой отрасли: спортивное снаряжение, корма, витаминные добавки, лекарства, костюмы для наездников, организацию прогулок верхом, программы отдыха в детских лагерях, курсы верховой езды в России и за рубежом. На выставку были привезены около 150 лошадей и пони.

В числе наиболее известных участников: Терский племенной конный завод, ОАО «Московский конный завод №1», ОАО «Конезавод «Новотомниково», Союз Ганноверского коннозаводства (Германия). Впервые на «Иппосфере» был представлен национальный стенд Ассоциации союзов коннозаводчиков Латвии.

Одну из старейших в России породу лошадей – орловскую рысистую – представили ОАО «Московский конный завод №1» и ОАО «Конезавод «Новотомниково». Терский конный завод показал на «Иппосфере» арабских скакунов. По словам главного зоотехника этого хозяйства Ольги Бирюковой, завод намерен и в следующем году представить своих лошадей на выставке. Директор Московского конного завода №1 Юрий Прохоров также отметил хорошую организацию выставки и выразил желание участвовать в следующем году.

Деловая программа

Впервые в истории выставки была проведена международная конференция «Национальное коневодство и ипподромное дело», в которой приняли участие представители 20 российских ипподромов. С докладом о состоянии российского бегового бизнеса выступила вице-президент НП «Содружество рысистого коневодства России» Алла Ползунова. По ее словам, негативное влияние на бизнес оказал запрет использования тотализаторов на скачках, лишив организаторов бегах главного источника окупаемости. О финском опыте букмекерского бизнеса рассказал старший советник Ассоциации рысистого коннозаводства Suomen Hippos Матти Лаккисто. В прошлом году оборот тотализатора Финляндии составил 248 млн евро, из которых 179 млн евро (74%) вернулись к участникам заездов. Конференция была организована НП «Содружество рысистого коневодства России».

А вот межрегиональная конференция «Иппотерапия. Инвалидный конный спорт. Опыт и перспективы» проходила на «Иппосфере» в пятый раз. Она была организована Национальной Федерацией лечебной верховой езды и инвалидного конного спорта. Посетителями конференции стали врачи и тренеры, владельцы клубов, планирующие предоставлять услуги по лечебной верховой езде. С докладами выступили сотрудники ЦРИД «Наш солнечный мир», представители Национальной федерации лечебной верховой езды и инвалидного конного спорта, другие профессионалы конного дела. Представитель ПС МЧС России Анна Линкина озвучила результаты исследования эффектов иппотерапии, согласно которым около 50% испытуемых почувствовали

значительное улучшение настроения и самочувствия, а у 83% снизился уровень тревожности после взаимодействия с лошадью.

Ветеринарный аспект коневодства был представлен двумя мероприятиями: VIII международной Санкт-Петербургской конференцией по проблемам ветеринарной медицины лошадей (организатор – Конское ветеринарное объединение) и V международным ветеринарным форумом «КонеТолк» (организатор – Санкт-Петербургская Академия ветеринарной медицины). Одной из главных тем для обсуждения на Международной конференции стал допинг-контроль. С докладами выступили президент Конского ветеринарного объединения России Екатерина Забегина, ветврач компании «Интервет» Евгений Гречухин, декан факультета иппологии и ветеринарии Национального Открытого Института России Николай Зеленовский и другие специалисты. По словам Екатерины Забегини, Россия готовится перейти к американской системе формирования антидопингового фонда, когда каждый участник платит за обследование.

Специалисты из России, Австрии, Финляндии, Франции и Швеции встретились для разработки законопроектов, регулирующих обращение с лошадьми при проведении бегов на заседании Комитета Европейского рысистого союза. По окончании работы выставки законопроекты были направлены на рассмотрение высшими инстанциями. Это мероприятие проводилось впервые в России, что говорит о высоком международном статусе выставки «Иппосфера».

Деловая программа «Иппосферы-2012» была отмечена презентациями эколого-исторических проектов. Так, общероссийский благотворительный фонд «Достояние России» планирует осенью 2012 года провести конный исторический поход «Москва-Париж». Всадники, экипированные в точности как казаки 1812 года, повторят их маршрут из российской столицы во французскую. Публичное представление этого проекта на манеже выставки стало ярким и запоминающимся шоу.

Большое значение для науки имеет презентованная на «Иппосфере» концепция парка-биостанции для восстановления популяции лошадей Пржевальского в степи Оренбургской области. Проект представили председатель природоохранительной комиссии Русского географического общества Александр Чибилёв, ученый секретарь Зоологического музея МГУ Наталья Спасская и председатель Фонда «Возрождение оренбургских степей», заведующий лабораторией агроэкологии и землеустройства Института степи УРО РАН Сергей Левыкин.

На манеже выставки прошли мастер-классы: по напрыгиванию лошадей без всадника, (д-р С. Вернер, Союз Ганноверского коннозаводства Германии), по выездке под руководством директора немецкой конноспортивной школы М. Тербрака и по вольтижировке, организованный клубом «Лизар».

Спортивно-развлекательная программа

Настоящим праздником для детей и взрослых стало пони-шоу. Миниатюрные американские лошади ростом чуть выше колена выступали в одиночных и парных упряжках. Шоу организовала пони-ферма «Идальго». В рамках шоу прошли ринг-выводки шетлендских пони, пятнистых, как далматинцы аппалуза, уэльских пони. Почетным гостем шоу стала певица Лариса Луста – владелица одной из миниатюрных лошадей.

Более 70 воспитанников детских домов и школ Санкт-Петербурга и Ленинградской области посетили «Иппосферу» по приглашению организаторов. Для ребят была проведена экскурсия по конюшне выставки, а сотрудники единственного в России Музея Орловского рысака и Русской тройки рассказали им об истории коневодства России.

В рамках «Иппосферы» прошли Всероссийские соревнования «Балтийские надежды», организованные Федерацией конного спорта Ленинградской области. В соревнованиях приняли участие дети от 6 до 16 лет, разделенные на младшую и старшую группы. Критерии оценок включали в себя правильность хода лошади, соответствие выступления выбранному художественному образу.

На соревнованиях по выездке первое место в младшей группе заняла Анастасия Гусарова, выступившая за команду клуба «Дерби». Победителем в старшей группе стала Александра Иванова на жеребце новоалтайской породы, представившая клуб «Генетика». Первое место по конкуре в младшей группе было отдано Андрею Тимофееву на кобыле Ника от клуба «Дерби», а в старшей – Василисе Ерастовой, выступившей на пони Рыжий Жак за клуб «Дерби».

Также в рамках Всероссийских соревнований проводился конкурс по выездке регионального уровня для начинающих всадников, на котором первое место заняла Диана Сирош.

Ринги-выводки

В рамках «Иппосферы» прошли ринги-выводки – конкурсный смотр на манеже для определения лучшей лошади каждой породы. Участники получали три оценки: за экстерьер, типичность для данной породы и за качество движений.

На выставке было представлено около 15 пород: арабская, ахалтекинская, буденновская, донская, ганноверская, орловская рысистая, пони разных пород и ростовых вариаций, русская верховая, четыре породы тяжеловозов, терская, тракененская и другие. «В этом году существенно увеличилось количество представленных пород», – отметила директор выставки Елена Михеева.

В ринге-выводке «Созвездие терца» лучшим был признан жемчужно-серый жеребец Тобольск, рожденный в хозяйстве В.Г. Шальнева, Ставропольский край. Лошади этого хозяйства второй год подряд преодолевают расстояние в 2 000 км, чтобы принять участие в «Иппосфере». Лучшей лошадью тракененской породы была признана гнедая Хвалынь с Московского конного завода.

На ринге лошадей немецких пород победила кобыла Ванесса. Кубок и звание победителя среди спортивных лошадей получил вороной Гонец, единственный представитель русской верховой породы. На чемпионате лошадей древнейшей чистокровной ахалтекинской породы «Северная звезда» лучшей среди кобыл старшего возраста стала темно-буланая Дамали, принадлежащая частному владельцу, среди жеребцов старшего возраста — Тайлунг (частный владелец). Продолжило восточную тему шоу лошадей арабской чистокровной породы «Восток-Запад». Абсолютным победителем арабского шоу стал великолепный жеребец Низами Терского конного завода. В ринге «Рысаки России» лучшим стал жеребец Фарфор, принадлежащий частному владельцу.

Первое место на ринге донской и буденновской пород «Золото России» занял жеребец Стамбул (частный владелец). На ринге тяжеловозных лошадей были представлены владимирская, советская, русская и першеронская породы. Самые высокие баллы эксперты поставили кобыле советской тяжеловозной породы Фанфаре (Починковский конзавод).

За звание Абсолютного чемпиона выставки боролись 9 лошадей. Лучшим был признан орловский рысак Гренадер, выращенный на Московском конном заводе.

<http://horses.expoforum.ru/>

Организатор выставки – ЗАО «ЭкспоФорум». «Иппосфера» прошла при официальной поддержке Министерства сельского хозяйства РФ, Правительства Санкт-Петербурга, Правительства Ленинградской области, Управления ветеринарии Санкт-Петербурга. В организации мероприятий участвовали: Всероссийский НИИ коневодства, РГАУ-МСХА им. Тимирязева, Санкт-Петербургская ветеринарная академия, СПб Аграрный университет, НП «Содружество рысистого коневодства», Конское ветеринарное объединение, Общество владимирского коннозаводства, НП «Золотая лошадь», Ассоциация тракененского коннозаводства, Международная ассоциация ахалтекинского коннозаводства, пони-ферма «Идальго», Ленинградский зоопарк, КСК «Исток», Ассоциация арабского коннозаводства, Союз Ганноверского коннозаводства (Германия), компания «Тур Шпрингер Сервис» (Германия). Генеральным партнером выставки выступила Федерация конного спорта Ленинградской области во главе с президентом В.Л. Локтионовым.

В организации мероприятий участвовали: «Центральная диспетчерская служба: Коневоз и Скотовоз», Общественный Фонд «Достояние России»; компании «Веда», «Оргполимерсинтез», «Шато Жардин де Флерс», торговый дом «Петерхорс». Подарки участникам шоу-программы и конференций предоставили компании «Верные друзья», «Ладога Плюс», «Агроветзащита – здоровье животных», авторская студия «Арт-Контакт», президент Конского ветеринарного объединения России Екатерина Забегина.

Генеральный информационный партнер выставки — журнал «Золотой мустанг», генеральный интернет-партнер – портал Animal.ru. Информационная поддержка: журналы «Коневодство и конный спорт», «Зоопрайс», «Дар свободы», «Коневодитель», интернет-порталы Horse.ru, konivet.ru и другие.

